EXERCICES

1) Simplifie les racines carrées suivantes :

36 €
J100 = A0 5= ;T J25= 5
sfiﬁz 3 £=-%— 10¢ = Ao = AO
1 A 3
Ji21 = AN \/7= — . 7
' 49 -+ \/7—
Jeo= A,
2) Cherche les carrés parfaits de 0 a 400,
0’= O 6’ = ;\G 112 = AN 162 = 3 56
2= 1 7=49 122= A4 1722 439
32: 55 92: 8/\ 142: AQS 192: :1)6'4
4* = A6 10° = ALO 15 = NER 202 = HOO

ﬁ:ﬂ!_
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3) Simplifie les v

Si les radicands ne sont pas des carrés parfaits, il faut les décomposer
en un produit dont un des facteurs est un carré parfait.

Vai - 9\¢’
\/ﬁ weN5
o - 6\7"'
\/1'0— (P

= s\3!

9.5

T2 = 6“/|
90, 4 -
co N5 - aVs!

So4 |
254 |2
./1’)6 )

3
3
7

M
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5) Additions ¢t soustractions de radicaux.
Régle :

La somme de deux radicaux semblables (de méme radicand) est un radical semblable dont le
coefficient est la somme des coefficients.

Exemples :

5V2 4342 = (5+3)V2 =82
2418 =34/50 =642 1542 = (6-15)v/2 =-942

Réduis les sommes suivantes :

3\/§+5\/_=8W r+5\/__#\r1 705 —35 — 645 = _3\(/9?

J\)s

2«/5—7\5:"-?@ ( ZIF J7 =347 =27 = ﬁﬁﬁ

A Ch \/toﬁr—-.\l’1 21l e - M5
3\3 1 6 - N5+ 4 (5 .
W3 +47 = Eu ﬁ\fﬂ 2\@ 4\/?#2\/_&— GF
\rﬂ '? ,, -5 - 318\
=N Y500 - 3@ VS JZsai-ais= 93\ - 8
4e\5' - a\s jUJ?-)% +aoV> -8
o7 -6
1732 - 52 +4:/8 = 28\)\: e J_ 2f+3~./—8 7f— “/L‘ bV 4 e
A 5 . 1 E
3\/_0+4J? 2J: c\z s iV -7 JT 3243 +JE J— 4 )\B“ﬁis\}jﬁ(
A5 A6. S ,(_4_, 'i/"i ))
2f E+3{ (_' J_+J— 2\/_+3f J\Pw “’l\q* ’
- ok "5-\)) \j’w\ﬁ
40 \1? 2J_ 278 50 4.6 = 0C- g -5V
;\1\0 1 3\Vo . 69’0 \S’Z—}

‘_c},\,‘)u ' _‘A\f Qs_.r.\@
V18 +327 — 2425 = ' AH(‘[HJ_ q\ﬁ

3\ 2 +‘5\!’> . AD

\
3 figaafl- 2 e gl
o\ \ﬁ se\ﬁmtﬂ

/ -i‘;sﬁ)

6 .

\E
_\f?-_;?

J
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6) Multiplications de radicaux.
Régle :

Le produit de deux radicaux a pour coefficient le produit des coefficients ef pour radicand le
produit des radicands.

Exemples :

Gias=1s |
S
W275= ) VTS

\/1_8:{\(“ ':)\F~ G\jz’l

) 9.9.m V2
NN A\CUEALE SW ~ s6\2

Démarches a suivre pour multipller des radicaux :
1.
2.
3.
4.

a) Réduis les produits suivants :

N o ! 9.\
Jﬁ.«/%.Jz_:\JtB s \F?s:' /HJ

95 \3s' _ S A ;%\:i’:’\i?
\/7;21( 33— 30 ‘v, Ve T Vo
Winfisfi= oo\d
35582 i5= 5.5.9.05 = e
o= v\ = g o
W2oBafa= 9 9. 4. _ 43 )
G fE- 6.3k .S = ’5,"\; " “jhb N .

ﬁ.zJﬁs\/E:._\ﬁ\ -3 \».\3 .9
3\/%.@: %O\Ig : ?)\)(? = LD)C")C")
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2950 Jif= =@+ S \jlo .@:HBOWQ:"GQ S
, &l
;\/ﬁ.f\/l—: s\ Vo - 5\ ho' - Ao\ 35

[ea l N g \c
Sms- 2@ Vs - s\s .
\[70 203, 5. I’ = S0Vl

74/80.11470 = QS\P AN =
i';f\ﬁ, g3 3\{¢'

\f \f 3 =g 2 3 ST g
a3

_e¥r
—z\ﬁgﬁ_ 90 3V _Tr%\\% S
27\3 VI V&) :

b) Calcule les carrés suivants :

QJ

W= > (3Br=+FL  @hyp= B0

1 po B A 11, L. A
243 = A (Z\/g) =78 T (5 %) = _5\5 9 1%
2410y = LO oy = & @7y = I8
(10¥2)* = QCO r=— 6 A= — 6.3 = -3

¢) Effectue les distributivités :
a3 -6y =5\¢ - f(\/§+ﬂ/€/«/'07—

s\ - a\ln o
AT = (125} 545 - 3U5 4 8V ER

(8++3).(/5+/6) = (5 +8\6 + Uis 4 2\2
(23-5V2).3V2 - 4I)~6\Jﬁa%r s.9 45N

. é\r 24 VE _:"so.a-/w\ﬁ

‘ N \ 3¢
(4v5-243).(2v20 - 7J—)ﬁ g o - as\eo” - L‘\E(; - A3
_ 395 s¢VUis ~ s\his + 84

‘J\r‘ 6(10]3 + Yy

et
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d) Applique les produits remarquables )

vappels (‘C\—¥b\11 C‘)xZ %r\oz ¥ f‘lcx\o

(O\ _\)\1 = al ~ Wl _ f‘l{}b
(a\\;)\(aﬂ&: all e

(\/ngl)z: LA oA a\(:ﬁ R VR &\Y’;
\G&
(\/§H\/§)2: 549 - g\Wo ;‘—)fﬁﬁc

(ViT+43).(V11-43)= Ar_Dd = 9B

YA\l

(25-3) = A AY - (€ =

(\/5—5).(5+J§): 5 95 = — R0

Vg3 = S 3
(3\/6—5\@)2: 54 4+ 200 — 30O 48 = A5k "“’\aO\’_—J\
(2J§—5ﬁ).(2£+5ﬁ): 9650 = 230
(4\6-{-3)2: BQ - &N + 'T)L(( o~ L{/\ ¥ 3‘16—?:)

(1i-va) = UGB Ve = so-2\

(4V3-42) (43 +43)= LB~ =Ub
A5+ 8 ;?o\ﬂ? = AZD - ‘QOW

(5722 -
' LG ~ 6o
y 4.5 2 A0 =
(—3\/§+5\/E)2:_— ’;9 +(1’?6 ~ 30 s
1Y
3 25 _
1sV2 |
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4) Rendre le dénominateur rationnel,

n

Démarches a suivre pour rendre le dénominateur rationnel.

el

e v we

I 0__ A

ﬁ_ﬁ n&'%_

™~ o
_H.,ﬁb
& A I
@; S|
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Pythagore - exercices

1 Calcule la longueur manquante en appliquant le théoréme de Pythagore

Triangle XYZ rectangle en Y, indique tes calculs .

A 374 \ zX| [yX|
B 1 [\azs'- s\@ 20 15
7 ? P 2 342 73 43
S Xz = YZ 3 i u \os ' 9 \F
4 |[Vaow '=9\26' V120 Vi6
5 7V3 \%7_'1 V12
6 7 v \]EW
2 4 16 9
7 \N93 1=\ 14 13
8 1 2= - Vs 3
) 4 ! 8 8

/ N
: ; | epemnce,
2. Calcule les longueurs demandées /K Z O\ QSN d e/MN

Triangle ABC isocéle
| AB | = [AC| _f
AD est la médiatrice de | AB ] [GCJ .

R |AC| \cg \AD\ | \BD| D |
1 8m | BMY | Sm |\Emrohe | 2 %5
2 A% 13 m “om | V6s | \69
3 | VAR 2em | 4em
4 60em | Nz 4 dm




3. Détermine, au millimétre prés.la hauteur d'un cornet de glace sachant que sa
base est un cercle de 4 cm de diametre et gue sa génératrice [AB] mesure 13,3 cm.

i

e

r

,/1'3,"31 o of)l*r fLZ

/T’)ﬁ‘ A3 6,88 =Y 4 L ¢
A72,98 = "

i (! = =

XL = )\‘j))—/\ s
4, On a dressé un mat qui s'éléve exactement d 8,41 m du sol. Un tendeur de 9 m,

qui a été accroché en son sommet, s'écarte au pied du mat de 4,01 m. Le mat est-il
vertical ? Pourguoi ?

= Qé‘&l ¢ NoqLe A k\)n é_(j/\(i/\yn{
,C}Q (—\)\6}&\&()&;«\ €

2 2

gy = Ao F A6, 0800

XA £ 86,808¢ . \(
—~ mMem L& M @)

5. Complete les tableaux suivants : {\I\L'J!u\a«\c V) can A m ‘6 Oy, i
A Y Anadt
Le cotée d'un carré de LaI)nE;ueur de I-c; diagonale

14 cm R

0,4 cm | ©,4\3"

T B T
8a B e N \F)
25 1 9s\a

10v2 20

.(L { d .:,cx\f?):\

o a




Largeur d'un rectangle Longueur d'un rectangle | La longueur de Ia dlagonale '
5 3 dl syt o d -\
0,8 0, dloghort = d:\jp, 63

n

372 V2 A (30 U a0 !
J18 3 li(na\‘tB Sd Vg3 |
? ! A E T ~anl
} 3 7 3_ - = VN 3 ;
\
6. Représente un segment d VI3 __et 33 __cm - indique ta démarche.
AD = A4y ” W abd -6 ANy
T ) LY = 33 AL YN
Ur 3 ¢ 3 yoY "
N7 ( = U ‘1
cob. dlVa diclt 4
7. Le triangle ABC est il rectangle ? Si oui en quoi ? Justifie par calculs.
o 12 0 o 1 _q. ¢
ap=12 A7 \AB= 7 Frap s ne
| A== Ab);’,\qwns - LA = DY
IBCI= 5 el IBCj= 3 4A 4 A
\AC‘ 13 /_\)’\e(\( 240G Q( \Ad: 2 ' m@,-n A M \.’)\- /(n-
nes C‘-—r\(})

(Y ’P_\
8. Les cotés d'un triangle mesurent 18 cm, 24 cm et 30 cm. Est-il rectangle ?
Justifie par calcul et enonce le Theor‘eme ue tu as utilisé en francais,
';-H_ —’E._} BCJ - A3 4 :.1‘{ = Reé eno ¢ o e % o i

- c y {
7 Goo = 39y 4516 s Ao nedangl !
Do - Do
9. Sans sortir des limites d'un terrain de football, quelle est la plus grande

distance en ligne droite que |'on peut parcourir ? L = 100 m et | = 50 m.

S‘Q.‘ 7 4 7l
Q\C & fbo(-\ A oo "
\ Al 9500 + A0O0O0
< 3
=== Al.  Adsoo

\ (;\ = /]4/\ Jg m\
10. Voici les coordonnées de 2 points, calcule la distance entre ceux-ci.

3,-1)etB(6:3)ena |i uant la formule vue en classe .

—

_ » o Y ae ]
/l(‘> ; '\f'o5 1 ,,(, AR = &
11. Calcule la longueur de la diagonale du parallélépipede rectangle suivant :

L=8cm;|l=6cmethz=3cm.Faisun dessin.
= )
Wr D o
e

d



Pythagore et les racines carrées

1. Simplifie les radicaux suivants

= VY m= 4V
o=5V9 Ja5= U\
ﬁ:s\ﬁ? J250= 5 \10
162= O.N_\ J288= Ié)\);‘)_l
V198= W \fgo—o:/ta\g]
~3\ag '

520= AN = 631F
6,00= 18\ 10 4yi5= AS
—3y32= u\ﬁ\ff = 200:._\0\.&’21
12vG= 36\N7 gysi= 4oV’
—104121= —\O —m@:-fm“?

Vo= Q\YED V10.a'= o W

Vaa'= QCLZ Vi2xi= 9 x>
V12a%p'=2 ob’ \E}T] Jgat.ob= 3 alb’ \r{"___\
Bex =6 1"y 2sxyt= S f*“a"'.\[;ﬂ
x/nga“tﬁ'ml’ J8a p= > a3 b® \

J160= 4 V1O
=V
= V6
S EY
J1600= 40O

5y36= 30
—-24/18= _6@
4j9= 28
~10V24= _ao\e’
—74/98= wH%\’?



2. Encadre les radicaux suivants et donne une valeur approchée de ces radicaux.
A z9<4 ~ U Uy < (&

A...<v2<.8 v )
3<\@<4| _() L Ao < A6 =S \JT}-‘ C\jl\(}i\jﬁm
_, B
-/GQ..<\W<A_,/\ Aoco < SN0 L ./13\ AW Ve o

3. Effectue et simplifie

G- 9y’ 33.2y7= — 6\ -
.45= o ! _sA.06= —5\Ws ' = VSV
J50.y2=\loo = o —21.V7.3= = JA

3y2.22=3. A% =A% ~2.410.3+15= _e\1so = _3)@0

\@:QJE:Q@\, IS WILTI= 1+
(\2)2: j
(= F

(3 \@)2: A3 = )
(=5¢20)’= 9.0 = SO0

(V8= A OR = 33 2

3P S
H= 2

R E| -
S



4.

Effectue et simplifie

7V2+3V2= /LUW

93—3+2= %ﬁ* 2
T e 7D
10v7—15V7+247= — FE]

JIT=311+V/3+4 3= ﬁ\rj JH)\B—'

5V6-212-6V6+242= —\J 5 r}
- [~ 1\
745—6y24y50= 7 U5 _6\a _"\Ezr_f O
[rioyi= SV 4 =D = A5 i \E)
Y ‘ 3
2T-s5\2nf3= 612 - 5\ 4 U = \ji?—+

3J30+390= ¢ Vo' + a0’ - ’ASW
s\s'

W[5

—_—

V45+3/20—V80= ?)\)?Q + G\Y—\ o q\f‘g -
&’@: 5@

S\ 4\ —JW - 5&\@ «H\}@
%\m,r\f‘

V24+55-2V6= 3F*~"
2 FTTo (3= AV

T Ta3 T Tzs= AN
. /]?)\I,—j ok \r—\

R



b. Effectue et simplifie
A o-= V3 -2
3+42)= V1S ¥ VIO
—2.(2-13)= — 2 W6
Fla-n= e 38
(2V5-V3).V5= AO MW
2(2-2)= j’\(_\ ~d

J12.(Y6—2)= GW e

= 1/8.(\5—3): — 6 %\EZ_\

SN2 ‘ "
rg(2fi-g= 406 - 2\
(W)= 6= 30 7
_3‘/_(\/_"'\/——-—3\),\’6—‘ B\E] —\d - —
(V27+1/50). V5= (2\73 4 >$)\@r:\% ]C/\g\r—‘ C
a\5 ) =
5 =3 (3 - -
= 150 —\O
e e’ (UT‘S—I.—c-‘/"”\r\}\)/1 90\5 + OV

V3- (! _ave - 2%
(V3-275).(V3+ qu;@ﬁﬁ@ i

V8"
(3V3-4).23-V3)= 13 - _3\is! s\

(5\/_ \/_) (2\/—.,.4() /{@W-\- 20, 5 —-‘QF F

-—/(_,D\Ylfo-“r/u}(h.{) 6~—

12. L
(— 2\/‘+\F)(J— 62)= ~AQ 4o Ve Py (e
(4\\3&3\}1} N3 -6 ‘13 /leP 26 1, 5.3
30 V6 '*‘OAO\J’é v Ofr—us

(V15-9+2) (- 10\6 3\F _ -
(‘5\1? 05\)1) [ o\ \F) —-;351 +60U»6_/|

(V2235-350), (V248,72 @ . 7 o - 2o
e — 20 8 Ad¢ i : &
(s o) (SR 29 T ool - v



6. Effectue en appliquant les produits remarquables \r_\
: . N7 -]
(#7+5P= 7+ + A5 4 )'O\r_\ = Sd+40

e 24> - 2YE - na

(14+2v2)= A+ B +S6 \)/l Aoy 4 S6 \61

(25+3f= 04 D ¥ y\hs! = 23+ \)/\
o 15
(C4y5_2yT3f= 8O + 8+ a6V = A2% +32

6
(250 V48)= 200+ 48 i \9 wo! 3‘48 - 30

VTT+5).(5—2(TT)= S — &4 = =35 )
¢ 3 __At‘lr.
(-5v7+3+3).(5V7+33)= &7 _ A5 = -
(=545—y37)(=5\B+yaT)= 995 — 273 = AD% |
%26 o -3=

(—\6+3)_(—3—£]: ﬂé__ Y = f"‘_q’— - 4.
2 2



7. Rends rationnel

aw 0
N3 -

(3—‘5;‘;\1@: AL

3 5 K
4442 r“* *\’G‘—\\ v
V20 g\(s

o Ao

3= 3 U3

5. Vs _ N




